



Huabei Daily
2020年11月19日 星期四

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net



濉溪县扶贫开发领导小组2020年第九次会议暨“冬季攻势”动员会召开 全力以赴查缺补漏 争分夺秒固强补弱

■记者 吴永生 通讯员 宋少奇

本报讯 11月11日，濉溪县扶贫开发领导小组2020年第九次会议暨“冬季攻势”动员会召开。市委常委、濉溪县委书记任东出席会议并讲话。县委副书记、县长郭海磊主持会议，县领导李相军、刘铁、代礼红、尹农纲、姜灵、孙进、张利、戴剑峰、王永涛、林晓海参加会议。

会议讨论通过了相关议题；县委副书记、县长郭海磊主持会议，县领导李相军、刘铁、代礼红、尹农纲、姜灵、孙进、张利、戴剑峰、王永涛、林晓海参加会议。

书记尹农纲通报近期督查发现问题；县委副书记、县长王永涛解读《安徽省2020年脱贫攻坚第三方监测评估实施方案》《安徽省2020年脱贫攻坚市际交叉考核工作方案》，并安排部署有关工作。

任东强调，全县上下要进一步克服厌战情绪，切实提振精气神，立即进入脱贫攻坚“作战”状态，举全县之力，全面冲刺，各镇各部门要把主要精力放在脱贫攻坚上，保持清醒认识，提高政治

站位，主要负责同志要亲自挂帅、亲自督战、亲自出征，拿出主要时间专门开展扶贫工作，解决问题、督促落实。要深入基层、靠前指挥，抢抓“改错题”“提分数”的最后时机，全力以赴查缺补漏，争分夺秒固强补弱，全面做好迎接各项考核的准备工作，始终保持目标不变、靶心不散、频道不换，鼓足干劲、再接再厉，不获全胜决不收兵。要坚决杜绝形式主义官僚主义，以作风建设新成果确保脱贫攻坚任务硬落实，以坚定的自

信、扎实的行动，全力决胜脱贫攻坚收官战。

郭海磊就贯彻落实会议精神提出具体要求。他指出，要把握工作要求，按照工作清单，全面盘点各项工作完成情况，补短板、强弱项；要抓好问题整改，针对发现的问题，做到立行立改；要压实工作责任，抓牢主体责任，全面对标对表，查漏补缺补差，扎实推进责任落实、政策落实和工作落实，确保决战决胜脱贫攻坚圆满收官。



濉河公园
景色美

11月15日，濉河公园内色彩斑斓，美好的生态环境让人沉醉其中。

初冬时节，濉河公园内一步一景，群众被美好的生态环境所吸引，在家门口享受“绿色福利”。同时，在全县各主次干道，五彩斑斓的落叶为城市披上了彩妆，宛如一幅美丽的城市画卷。

■摄影 记者 黄鹤鸣

祖孙俩意外落水 众村民合力施救

■记者 吴永生
特约记者 徐峰

本报讯 连日来，一段一分多钟题为《安徽省濉溪县刘桥镇见义勇为同志们！》的短视频在某网络平台获得66000多次播放量，2000多位网民点赞。至此，视频中无名英雄的身份浮出水面，他们是濉溪县刘桥镇丁楼村村民刘子强和他的二伯刘超、舅爷王堰村的杜广杰及周口村村民周广辉、干庄村村民周帅帅。

11月13日晚7时许，正在施工的刘子强、刘超和杜广杰先后听到呼救声，24岁的刘子强第一个跑到落水现场。他用手机上的手电筒向水里一

照，看到有人和电动三轮车掉到水里。

“大概在晚上7点多钟，我们在加班干活，听到附近‘咣当’一声，声音特别大，还隐隐约约听到喊‘救命’，由于挖掘机声音较大，我也不确定，我就打开手机手电筒往这跑，跑到这里往下一看，下边有个妇女抱着个小孩站在水里，我就问她有没有事，有没有受伤，她说没有事。我就赶紧回去喊我二伯刘超和舅爷杜广杰一起帮忙救援。”刘子强说。

落水者名叫周梅，刘桥镇周口村村民。当晚，她骑着电动三轮车，还用一只手抱着孙子往家赶。当行驶到李月店村北200米时，由于天黑路窄，又是拐

弯和下坡路，迎面车灯照射，看不见路，结果发生了意外，连人带车掉进路边沟里。落水位置沟深坡陡，有四米多深，就是壮劳动力掉下去也不能上来，更何况是怀抱孩子的妇女呢？

刘超介绍，周梅抱着孙子站在水边，离地平面还有2米多高，空着手是无法施救的。在得知周梅和孩子并无大碍的情况下，刘超让周梅抱着孩子别乱动，立即和刘子强一道跑去开挖掘机实施救人，同时安排杜广杰给周梅打手电筒照明。周梅也给丈夫谷广点打了电话，让他来救她娘俩。

挖掘机来到之后，刘超试了一下，无法伸到沟底救起她们，又在一边挖了几抓土，垫好沟边地基之后，挖掘机挖

抓才伸到底。当时天很黑，杜广杰和刘子强分别打着手电筒照明，还有路过的干庄村村民周帅帅也打着手电筒加入救援队伍，并指挥刘超调整挖掘机的位置进行施救，在众人的努力下，终于把周梅娘俩救了上来。此时，谷广点也骑着电瓶车赶到了，又坐在挖掘机的挖掘斗里，下到沟里用钢丝绳拴住电瓶车，用挖掘机把电瓶车拉上了岸，整个过程持续了近40分钟。

在现场，路过的村民周广辉看到获救后的周梅冻得直哆嗦，从驾驶室拿件小袄给她裹上，并把小孩抱在怀里。

“多亏了这些好心人把俺救上来了，要不是他们救俺，俺还要在水里待一段时间。”周梅深有感触地说。

濉溪县政协深度嵌入“一组一会” 打通基层协商“最后一公里”

■记者 王晨 通讯员 吕游

本报讯 去年以来，濉溪县政协认真贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，以临涣镇党委委员“连心茶室”为试点，探索政协协商嵌入“一组一会”的新路子，打通委员履职和政协服务基层群众、破解基层发展难题、促进基层社会治理的“最后一公里”。

主动融入“一组一会”，搭建委员履职新平台。中央、省委、市委政协工作会议召开后，县政协深入走访各委员联络组，积极挖掘、探索发挥政协专门协商机构作用的新举措。临涣镇党委委员根据当地群众在茶馆中议事说理的习俗，将委员活动室建在临涣茶馆，打造政协委员“连心茶室”，在群众中广受好评、深入人心。县政协认为，“连心茶室”不仅是基层政协把协商平台建在第一线、打通委员履职“最后一公里”的创新举措，更与全市充分发挥基层党组织引领和村（居）民理事会协商议事作用、开展“一组一会”的创新实践相契合，是因地制宜拓展委员基层协商新阵地的优秀典型，又是可推广、可复制的

经验做法。县政协积极争取临涣镇党委的支持，以“连心茶室”为试点，推进基层协商全面融入“一组一会”大背景。委员们将临涣镇19个村的村两委成员、村民理事会成员、村民代表轮流请进“连心茶室”，共同开展座谈交流、协商议事活动，收集与群众切身利益相关的协商议题，发现、化解、调停基层矛盾，搭建起群众与党委、政府之间的桥梁，探索出独具地方特色的基层协商方式。

深度嵌入“一组一会”，发挥服务治理新效能。临涣镇党委委员“连心茶室”试点嵌入“一组一会”后，政协委员履职与“一组一会”有效衔接、形成合力，在服务基层治理的过程中发挥了积极作用。“连心茶室”成为政协委员宣传大政方针、收集民情民意、调解基层矛盾的一线平台。该镇王士宏委员精心编写6个本地红色故事，在茶馆开设“不忘初心、牢记使命”微党课，通过故事演说、文艺说唱等形式，为临涣镇各村两委人员、基层群众授课，推进党的政策理论、新时代人民政协工作等内容在基层干部、普通群众中深入人心。“连心茶室”定期与各村联系，广

泛收集社情民意，同时开设“社情民意反映日”，由五位政协委员轮流值班。

接到群众登门反映202省道临涣段交通事故频发后，临涣镇五名委员共同联名提出《关于在202省道临涣古城区内段设置限速标识的提案》，提案得到相关部门重视和落实，目前，古城西门、北门均已树立明显减速标识。委员们多方努力，组建“老支书”“兵哥”“街长”等协商团队，充分发挥老村干部、老党员、退伍军人、热心乡贤等群体服务基层社会治理的优势作用，排查、化解基层矛盾。借助“一组一会”平台了解到湖沟村50多户农民因土地承包款纠纷问题多次上访后，委员们联合“老支书”协商团队骨干、湖沟村两委人员多次奔走、沟通，将涉事双方请到“连心茶室”，心平气和说事，细数利害关系，前后多轮协商，终于解开双方心结，承包款到位次日，土地顺利耕种。自挂牌以来，“连心茶室”年调解各类矛盾纠纷70余场次，调解成功率达87.5%以上，调解达成协议后，无一例当事人反悔或不履约现象，实现了调解结案率、协议履行率和群众满意度三个100%，在服务基层社会治理方面

交出了满意的答卷。

积极推广“一组一会”，构建基层协商新格局。临涣镇党委委员会同“一组一会”联动协商的成功经验，获得省市政协领导肯定、并被《江淮时报》等多家媒体报道。县政协积极推动全县其它20个政协委员联络组，特别是乡镇联络组，学习借鉴“连心茶室”经验，因地制宜开展基层协商。受临涣镇启发，濉溪县委员联络组聚焦闸西社区居民反映强烈的下水道堵塞和电瓶车飞线充电问题，借助“一组一会”平台，召集有关部门、社区、居民代表召开“访民情商难题办民事”政协协商会议，并邀请镇党委、政府主要负责同志参会。通过协商交流，社区和群众加强了沟通理解，相关部门加快推进，问题得到有效解决。孙疃镇委员联络组把“一组一会”提供的征地拆迁问题作为协商课题，组织委员到秦口村参加征地拆迁有关信访事项听证会，协助该村两委为群众答疑解惑、理顺思想。在全县21个委员联络组的共同努力之下，“党建引领、党委支持、政协搭台、委员和群众共同参与”的网格化协商格局正逐步清晰。

县人大常委会 调研民生工程建设情况

■通讯员 刘聪

本报讯 11月11日，县人大常委会主任李相军带队对濉溪县2020年民生工程建设情况进行调研。

李相军强调，各相关部门要明确主体责任，强化协调配合，健全责任落实和项目推进、督查考核等各项机制，科学制订方案，创新工作方式，摸清动态现状，抓好项目进度，办理质量等关键环节，集中精力推进项目建设。要加强民生工程的建设管理和使用，建立长效机制，确保发挥应有的效益。各相关部门要扛起执政为民的责任，把民生工程做的更实，把这个品牌做的更响，赢得广大人民群众的支持和拥护。

调研组一行先后前往南坪镇、双堆集镇等地察看了民生工程项目建设情况，听取了有关负责同志关于项目建设情况的介绍。在随后召开的座谈会上，县财政局汇报了全县民生工程实施情况。截至10月底，濉溪县民生工程已累计拨付各类资金15.96亿元，资金拨付率100%，各民生工程项目快速推进，其中，15项工程类项目已全面完工，7项

补助补贴类项目已完成年度目标任务，其他补助补贴类项目均按序时进度发放。

李相军强调，各相关部门要明确主体责任，强化协调配合，健全责任落实和项目推进、督查考核等各项机制，科学制订方案，创新工作方式，摸清动态现状，抓好项目进度，办理质量等关键环节，集中精力推进项目建设。要加强民生工程的建设管理和使用，建立长效机制，确保发挥应有的效益。各相关部门要扛起执政为民的责任，把民生工程做的更实，把这个品牌做的更响，赢得广大人民群众的支持和拥护。要结合“十四五”规划和乡村振兴等方面，认真谋划明年的民生工程项目。

濉溪县第四次安委会(消委会) 暨防震减灾工作会议召开

■记者 吴永生 通讯员 赵雪侠

震局长会议精神。

本报讯 11月12日，濉溪县第四次安委会(消委会)暨防震减灾工作会议召开。县委常委、常务副县长孙进出席会议并讲话。副县长、县公安局局长王玉岭主持会议。

会上，播放了《安全生产“六防”典型事故分析》视频，审议了《濉溪县安全生产工作考核办法(审议稿)》，学习了应急管理部党委负责同志《在当前安全防范紧急视频会上的讲话》，通报了全县安全生产情况及近五年来安全生产事故分析以及全县消防安全工作情况，传达了全省地

震局长会议精神。

孙进指出，抓安全生产要在思想上重视，始终保持“如临大敌、刻不容缓”的紧迫感；要在行动上发力，始终保持“如履薄冰、如临深渊”的使命感；要在监管上加压，始终保持“食不甘味、夜不能寐”的责任感。

孙进要求，要在协作配合的基础上，狠抓责任落实，以责任落实抓安全；要在确保安全的基础上，严格执法监管，以严格执行抓安全；要在守住底线的基础上，强化督导考核，以督导考核促安全，不断提升安全生产工作治理能效，为全县经济社会高质量发展和人民群众安居乐业营造安全稳定环境。

濉溪争创 全国“四好农村路”示范县

■记者 王晨
通讯员 刘艳 储旭

本报讯 11月16日，记者从濉溪县交通运输局获悉，今年以来，濉溪县大力实施“四好农村路”民生工程建设，推动农村公路“建、管、养、运”的全面协调发展，先后实施农村道路扩面延伸民生工程249.921公里、公路养护提升工程43.6公里，扎实推进品质示范路创建，努力实现一路一景、路生美景。

濉溪县坚持以人为本、因地制宜，优化布局、统筹城乡，全力加快“四好农村路”建设，今年以来就投资2.83亿元，实施农村道路扩面延伸民生工程249.921公里；投资1253.5万元，实施公路养护提升工程43.6公里，积极推进品质示范路创建；建立县、镇、乡

三级路长制体系，县、镇两级成立路长制办公室，对专职管理员进行培训上岗。截至目前，濉溪县已建成农村客运站(场)16个，开通“进城一块钱，全县一个价”的公交线路51条，投放纯电动新能源公交车341辆，行政村客运班车通达率保持100%，实现了县与镇、镇与村、村与村之间的互联互通，县域居民实现一元钱出行。

下一步，濉溪县将继续实施农村公路安保工程和危桥改造项目，积极创建国家级“四好农村路”示范县，大力发展脱贫致富公路、文化旅游公路、产业助力公路，加快构建“外联内通、互通畅乡、班车到村、安全便捷”的交通运输网络，建设“畅、安、舒、美”的公路通行环境，保障群众安全便捷出行，助力决战决胜脱贫攻坚。

县检察院多举措 强化干警思想政治建设

■记者 吴永生 通讯员 王跃

益诉求。积极选树先进典型，加强典型示范引导，把一批政治素质高、业务素养好、精神状态佳的优秀干警树起来，让干警学有榜样、赶有目标。加强文化教育阵地建设，定期开展读书交流、司法研讨等活动，不断提升干警文化修养与品位；高标准建设党建活动室、廉政文化室、院史馆、文化长廊。加强廉政教育，组织观看廉政专题片，筑牢廉政思想防线；邀请专家学者等来院作报告，及时学习最新理论成果；积极开展道德讲堂活动，教育干警爱岗敬业。

该院坚持以人为本，关注干警思想动态，及时就干警关心的问题开展座谈交流，征求干警意见建议。不定期与干警进行谈心，准确把握干警思想动态和利

■责任编辑 赵斌 视觉编辑 孙利 校对 王娟